

# DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4514 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Viernes 9 de Diciembre de 1927

## Glosas cordiales

### Un crítico y un historiador

«Letras, damas y pinturas. Rembrandt y Watteau», por Luis Araujo Costa. Madrid, 1927.

Comencemos por declarar que Luis Araujo-Costa es uno de los escritores más cultos y de los críticos más perspicaces que poseemos. Y lamentémonos, en seguida, que su nombre no sea todo lo popular en España que merecía serlo. Certo que Araujo-Costa no es ningún desconocido para todo español medianamente ilustrado, pero su nombre ha trascendido poco al pueblo, y es desconsolador suceder esto cuando un escritor tiene ya hecha la labor que Araujo-Costa tiene realizada.

Por la calidad y la cantidad. En gran parte es culpa del mismo Araujo-Costa, que es excesivamente modesto, más modesto de lo que se debe ser en estos tiempos de desenfrenada exhibición.

Araujo-Costa es, además, de los pocos que poseen el secreto de hacer la erudición amable y hasta compatible con la amenidad.

Así, este libro de ensayos, que vamos a comentar suscintamente, no obstante ser tan eruditio, se lee con tanto deleite, con tanto interés, como si se leyese una buena novela.

Comienza la obra con una pintura muy acertada y completa, del calumniado siglo XVIII español y la rehabilitación de esta centuria surge con evidencia meridiana, como el autor se lo propuso.

Sigue a este magnífico estudio del siglo XVIII, en España, una serie de retratos de mujeres celebres, llenos de majestad y encanto; la reina María Luisa Gabriela de Saboya, la princesa de los Ursinos, la marquesa de Gualdalcazar, la marquesa de Sévigné y la duquesa Du Maine impregnan con el perfume de su feminidad estas páginas del libro.

Retratos de cuerpo entero, plétóricos de vida y de colorido, estos que magistralmente traza Araujo-Costa. Examinemos uno de ellos: el de la reina María Luisa Gabriela de Saboya. Araujo-Costa dibuja con verdadero cariño, con verdadero esmero, esta linda miniatura de la reina niña, fallecida tempranamente, antes de cumplir los veintisés años, que en circunstancias difíciles y azarosas gobernó España, dando muestras de un tacto y de una prudencia enviadas y de un despejo natural, que le hacía encontrar soluciones para las más arduas cuestiones de Estado, aún más enviable.

Araujo-Costa hace justicia a esta ilustre dama italiana, a su inteligencia y a sus virtudes. Hay una seguridad de maestro en los trazos de esta pintura.

Con el título de «Ramillete de temas inconexos» siguen luego una serie de interesantes estudios, entre los cuales citaremos, por no citarlos todos, que todos son dignos de citación, «La conversación en la literatura», «Por qué gusta el Tenorio» y «El ocaso del caballo», llenos de enseñanzas y penetración.

Cierran el volumen dos admirables ensayos sobre «Rembrandt» y sobre «El romanticismo de Watteau».

Este ligero apuntamiento creemos basta para darse cuenta del interés de esta obra, de múltiples y sugeridores temas, cuya riqueza ideológica es grande. El libro de Araujo-Costa es de aquellos que es preciso leer, pues de su lectura, seguramente, se ha de sacar provecho.

El estilo llano, pero impecable, correctísimo, de un classicismo moderno, sin rebuscamientos ni artificialidades, de Araujo-Costa, presta mayor encanto a esta lectura.

Tal es, en resumen, el nuevo libro que ha publicado ese bombeo bueno, sencillo y modesto que es Luis Araujo-Costa, digno de gozar mayor popularidad de la que ya goza.

«Historia Universal», por Ernesto Lavisse. Versión española, adaptación y numerosas adiciones de José Deleito y Piñuel.

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

### Concurso

En la «Gaceta» del 6 se publica una R. O. por la que se autoriza a la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral para anunciar concurso entre Tapografos para proveer tres plazas de Auxiliares de Meteorología.

### Escuelas vacantes

En el mismo periódico oficial se anuncian los siguientes datos vacantes, cuya provisión podrá solicitarse en los diez primeros días del próximo mes de enero:

Valencia: Pinedo y Valencia, (sección de Grauada) para Maestros.

El nuevo presupuesto del Estado y los proyectos que se apuntan

Por noticias, que no son oficiales, ciertamente, pero sujeta con verdadera base informativa, sabemos que en el presupuesto del Estado, para el año 1928, se consignarán los créditos para el sostenimiento de los Institutos de nueva creación.

También se afirma, por la misma fuente informativa, que el Gobierno va a rebajar los tipos de impuesto de utilidades, convirtiéndolos en dos, que serán de seis por ciento, para los sueldos de cinco mil pesetas para abajo, y del diez por ciento, para los superiores a cinco mil pesetas.

Es casi seguro también, que se hará la reorganización de los estudios universitarios, publicándose su reforma, para la primavera próxima, rigiendo desde el primero de cuadro de 1928-29. Se llevará a ella una aspiración muy sentida por las Universidades: la de que todos puedan conferir el título de doctor.

Otra de las innovaciones es

Misa de sufragio

## Información local

El Reina Victoria Eugenia

Ayer fondeó en anastro puerto procedente de Barcelona, el transatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que tomó pasaje para Buenos Aires, zarpará para dicho punto al mediodía.

Jura de la Bandera

Hoy se dirá una misa en el Cuartel de la Misericordia, en sufragio de los Jefes, oficiales y tropa muertos en campañas.

A instar de los Jefes, oficiales y fuerza de la guardia de esta plaza.

Natalicio

En breve y cuando se disponga por la Superioridad se celebrará el acto de la jura de la Bandera por los reclutas, últimamente incorporados al Regimiento de Infantería de la Corona núm. 71 de guardia en nuestra capital.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña María Guzmán esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Salvador Ibáñez.

Reciban los valerosos padres, nuestra cordial enhorabuena.

Los que viajan

Se encuentra en nuestra capital el secretario del Ayuntamiento de Física don Francisco Peral.

—Procedente de Ávila, ha llegado a esta capital nuestro colaborador don Jesús Morales.

—Ha salido para Sudamérica el concejal y comandante de la Armada don Enrique Enciso.

—Ha salido para Melilla nuestro estimado amigo don Luis Navarro Berachas, visitante de la importante casa de Drogas Alvarez Hermanos de Cartagena.

—Después de verificar los pagos de seguros de «La Mundial» en los pueblos de Huércal-Overa y Albox, ha regresado a nuestra capital, el delegado de la citada entidad don Enrique Martín.

Enlace

Ayer tarde zonajeron los más difundidos lazos matrimoniales en la Iglesia de Santiago, don Antonio Martínez Milán con la simpática señorita Dolores Abad Ortega.

Actuaron de padrinos, nuestro particular amigo don José Sánchez Moncada y su bella hija Rosa Sánchez García.

Reciban los buenos esposos nuestra más cordial enhorabuena.

«Historia Universal», por Ernesto Lavisse. Versión española, adaptación y numerosas adiciones de José Deleito y Piñuel.

Si alguna bicicleta tenga presente el Garage Chobert.

Plaza del Carmen, 1.

la de crear a base de las facultades de Derecho y Filosofía y Letras, una escuela de Periodistas.

S'apunta la posibilidad de aumento en los haberes de Profesorado de Universidades.

Los estudios para Matronas, asimismo también reorganización, si bien, independientemente de la universitaria. Se intenta crear la Escuela profesional de Matronas, teniendo en cuenta las prácticas de la Casa de la Salud de Santa Cristina, que dirige el doctor Gálvez.

Los cuestionarios para la enseñanza, se están revisando, y en breve se anunciará el concurso para implantar el texto único. Se abrirá por seis meses y confía el señor Callejón, en que regirá el texto único, en el curso 1928-29.

De la mejora de sueldos a catedráticos de Institutos, no se ha podido husmear nada aún; solo se sabe que los conocidos catedráticos visitaron al ministro y le hablaron de la cuestión de haberes de este Profesorado.

El Consejo de Instrucción pública ha informado que deben desaparecer las cátedras acumuladas. Da descumplirse, se hará a medida que vayan creciendo las vacantes dotándose nuevamente, en los presupuestos, las consideradas como acumuladas.

Las clases de adultos

En contestación a varias preguntas sobre adultos, la Dirección general a resuelto que, solemne la enfermedad podría computarse como causa justa para relevar a los Maestros de esta enseñanza.

Su propaganda será conocida por todos si la hace en

Diario de Almería

Mundo deportivo

## La primera vuelta

Terminó la primera vuelta del campeonato madrileño; el Racing, sin ningún encuentro perdido ocupa el primer puesto de la clasificación general.

Este año se terminó el ascenso —si así puede decirse— en favor de la afición, por parte de dos Clubs: Atlético y Madrid, quienes creyendo quizá que la costumbre con el tiempo se convierte en ley no se resignan a verse eliminados del campeonato de España y nos dén en sus futuros encuentros que han de realizar, la emoción y el interés que debe existir siempre, cuando los rivales son fuertes por igual y los dos necesitan vencer.

El Racing como tercero en discordia ha venido a arreglarnos la cuestión, y sin bombos ni tambores, sin contar con internacionales se ha interpuesto en el camino del mal menor, que estamos convencidos de que si sigue actuando hasta como hoy, difícil les será al Atlético y al Real Madrid conservar su dedicado puesto.

En Barcelona ocurre algo parecido. El Español Club que no cuenta con muchas simpatías en aquella región, lo vemos ocupando el puesto preferente, mientras en cambio el Barcelonista con todo su golpe de Samitier, Piera y Segi-barba ha sufrido ya dos derrotas.

Como en este mundo siempre que ocurre algo que no nos agrada hay ocasión de echarle a alguien la culpa, en este caso se le ha echado a Samitier, el cual sigue manifestaciones que ha hecho, pienso retirarse aunque sólo sea temporalmente del fútbol activo.

En Asturias, el Oviedo, restando el Sporting de Gijón voluntarismos del campeonato, el camino se le presenta fácil, tanto, que ya puede dársele como representante de su región.

En Guipúzcoa los dos Reales y el Osasuna con motivo de haberse empeltado a puntos, ha surgido un pleito acerca de mostrarse desacorde con el Osasuna referente al campo en que ha de celebrar el desempate. La Nacional, a quien el Osasuna ha expuesto su demanda, tiene la palabra.

Ricardo Pérezaguía Madrid.

Seis niños en un parque.

Si ustedes leen la prensa sabrán que esto no es invención mía, sino la hazaña (creo que es como mejor se le puede llamar) de la esposa de un empleado de Telégrafos de Turcología, que al terminar de batir el record dijo tranquilamente: A esta última que la pongan Gaduña.—CARTUCHOS.

Por el arreglo y la transcripción

## Las clases de segunda categoría del Regimiento de la Corona, festejan el día de la Patrona

### Al vuelo

## Las huellas de un record

No ha perdido aún su actividad la aventura de la joven aviadora Ruth Helder que recién se ha atravesado el Atlántico en un vuelo. Su visita a Madrid se ha registrado como un acontecimiento de gran importancia aunque no hemos llegado a la exaltación del entusiasmo como nuestros hiperbólicos vecinos los portugueses.

Como homenaje a la heroica aventurera, nuestras mujeres han resucitado el gorro-aviador ya «demodé» en París; pero muy de circunstancias en estos días de gloria para el feminismo. Conformes todas las opiniones en que el dicho gorrito no les agraciaba nada, pero es hoy un símbolo fiel de ideal de toda mujer modernista, cuyo constante afán es levantar el vuelo sin que le preocupe gran cosa el campo de aterrizaje.

Durante del banquete hizo uso de la palabra el sargento don Manuel Palma, para decir que consideraba el acto que se celebraba como prueba de compromiso y de rendido culto y fe a la excesiva Patrona del armamento.

Nos honran con su presencia en este acto—dice—los señores oficiales que contribuyen a resarcir la fiesta íntima que las clases celebran dentro de un gran entusiasmo en honor de la Purísima.

Exhortó a sus compañeros a continuar laborando por la Patria, llegando, si preciso fuera, hasta el sacrificio por tal de esfuerzo.

Puso fin a sus palabras dando unos entusiastas vivas al Rey, al Ejército y a la Patrona, que fueron calorosamente contestados.

Seguidamente leyó el señor Palma un canto a la Bandera del inspirado vate Salvador Rueda.

El sargento don Antonio Martínez había acercado de la unión que debía existir en las clases de segunda categoría, congratulándose muy mucho del acto que se celebraba, porque revelaba la unión y el compañerismo que reinaba entre las clases congregadas.

Había acercado de la alta misión encomendada al Infantería y dedicado parrandas patrióticas respecto a la sagrada causa de la Patria, terminando con un viva a la Patrona.

El profesor de equitación don Julio Buenaposada, dijo que se encargó de la unión que existe entre las clases de segunda categoría, hecho que demostraba el acto que se estaba celebrando y que aunque pertenece al arma de caballería se honraba en prestar sus servicios en el invierno. Regimiento de la Corona que tan señalados y gloriosos hechos de armas tiene conquistados en los campos africanos.

A continuación, dió lectura a unas cartillas escritas en tono patriótico y que titulaba «Patria» siendo claramente ovacionado.

El capitán ayudante señor Salinas, habló a los reunidos acerca de la trascendencia del acto que motivaba la reunión ensalzando la labor de las clases de segunda categoría para las que tuvo fauces de enemigo, y manifestando además que esperaba llegar el día que obtengan el fruto de la labor que realizan ocupando el puesto a que se hacen merecedores.

El sargento don Francisco Castillo, contestó a las manifestaciones del capitán ayudante, agradeciendo en nombre de todos sus compañeros las palabras elogiosas que había dedicado a las clases de segunda categoría.

Se ocupó muy acertadamente de la labor realizada por el ejército español y especialmente por el armamento de infantería,

de acuerdo que ha triunfado por encima de todo hasta colocarse a la altura de los ejércitos que lucharon en la guerra Europea con toda la táctica moderna.

Fué muy aplaudido.

Terminado el acto se formó una comisión compuesta por el suboficial, don Antonio Soler Bar; el profesor de equitación, don Julio Buenaposada; los sargentos, don José Biedma Gómez y don Antonio Martínez, los cuales obsequiaron con expléndidos ramos de flores, al Excmo. Sr. General Gobernador Militar, don Santiago Zamel, Coronel del Regimiento de la Corona, señor Cáceras, Ayudante del general, señor Álvarez Estrella, Capitán ayudante, señor Salinas y Teniente ayudante, señor Zamora.

DE ABASTOS

En la visita de inspección girada en el día de hoy, a varios establecimientos por el señor delegado de Abastos don Alfredo Pérez Hita, se han decomisado treinta kilos de pan falto de peso a diferentes industrias. El pan decomisado se ha distribuido entre las Hermanitas de los Pobres, Tienda de Asilo, Manicomio y pobres vergonzantes.

Se pone en conocimiento del público, que los precios que rigen en el mercado en la venta de huevos son los siguientes:

Menudos, uno 0'20; medianos, 0'22 y 1'12; y gruesos, 0'25.

Los precios el por mayor de la expresa mercancía, son a 21 y 24 pesetas el ciento.

En los Centros oficiales no hubo despiece para el público, naciéndose en ellos el pabellón nacional.

damente la gloria que nos trae a casa nuestra mujer cuando ella la ha conquistado sola o acompañada por otro hombre? ¿Cómo nos atreveremos a administrar la fortuna que trajo a casa nuestra esposa ganada con exposición de su propia vida? Y lo que es más importante para nuestra idiosincrasia masculina cómo presentarnos en sociedad acompañados de una mujer que viste pantalones?

Lejos de nuestro ánimo está querer limitar esos simpáticos heroes que arrebaten a las mujeres por el camino de la gloria; pero si nosotros estuviéramos llamados a arreglar la Soledad, impondríamos como

# Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

## "Heraldo de Madrid" publica un artículo sobre colaboracionismo al actual régimen

En Orense, un voraz incendio destruye el magnífico edificio Centro de Instrucción Provincial

### DE MADRID

#### Imposición de birrete cardenalicio

En la capilla pública que brevemente se celebrará con motivo de las fiestas de Navidad se impondrá la birreta cardenalicia al primado electo de España doctor Segura.

La birreta la traerá de Roma el legado pontificio.

#### Solicitud de un crédito

En la próxima sesión que celebra la Comisión municipal Permanente del Municipio madrileño el conde de Mirasol presentará una moción solicitando su crédito con el objeto de comprar juguetes que serán repartidos en el día de Reyes entre los niños de los Asilos y Escuelas municipales.

Con este mismo objeto se abrirá una suscripción popular.

#### Autorizando una Asamblea

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo ha concedido autorización a la Asociación Nacional del profesorado de Escuelas Normales para celebrar una Asamblea donde quede exenta de actuación la actual Directiva y puedan resolverse libremente diferentes cuestiones de orden societario.

Al mismo tiempo se estudiarán ponencias y temas de gran interés pedagógico siempre que coincidan con las vacaciones de Navidad con el fin de no perjudicar las enseñanzas ni los intereses de los alumnos.

#### Capilla pública

Con el ceremonial acostumbrado se ha celebrado en Palacio la ansiada Capilla pública con motivo de la festividad del día.

Asistieron al acto la familia real, los prestatarios de oficio, Grandes de España y el Nuncio de S. S.

Presunció el sacerdote el clauso de la Catedral de Palma de Mallorca doctor Ibáñez, el cual trató del dogma de la corrupción.

En las galerías se agrupó un gran público que presenció el desfile de la regia comitiva desde la Capilla a las habitaciones del rey Alcázar.

**La patrona del arma de Infantería**

En todos los cuarteles del arma de Infantería se han celebrado con gran brillantez misas y fiestas en honor de su Patrona cuya festividad conmemoraban en el día de hoy.

#### Match de boxeo

Comunican de Nueva York que anoche se celebró un combate de boxeo entre los púgiles Ríkko y Phil Scott, del cual ha resultado vencedor aquél por puntos.

Probablemente se enfrentará Uzcudún con Pili Scott.

#### El marqués de Estella a Bilbao

El jefe del Gobierno marcha mañana a Bilbao para asistir a la boda de la hija de los marqueses de Montalvo.

#### Impresión de una condecoración

Según parece durante la permanencia del general Primo de Rivera en Bilbao impondrá la medalla del Trabajo al señor Villaverde.

#### El próximo Consejo de ministros

Probablemente no se celebra el Consejo de ministros hasta el próximo martes.

#### En honor de unos licenciados de África

El Ayuntamiento de Carabanchel ha obsequiado con un banquete a setenta y un hijos del pueblo licenciados del ejército de África.

#### Los temporales de nieve

Se han enviado obreros al Alto León de la Sierra del Guadarrama para que limpие el camino de nieve al objeto de habilitar el paso de automóviles hasta hoy cerrado a causa de los fuertes temporales de nieve denunciados recientemente.

#### El diestro Antonio Márquez contrae matrimonio

Hoy ha contraído los indubiosos lazos del matrimonio el célebre matador de toros Antonio Márquez con una agraciada y simpática señora.

Fueros testigos de la unión los marqueses de Urquijo y el actor Valenziano León.

Los coatractantes han marchado en viaje de novios con dirección a Francia, Alemania y Suiza.

#### Impresión de una gran cruz de Beneficencia

En el patio del Instituto Rubio el doctor Palanca en representación del ministro de la Gobernación general Martínez Asino ha impuesto al doctor Soler la gran cruz Beneficencia.

En el acto, que se verificó con gran solemnidad, se pronunciaron elocuentes discursos.

#### Eclipse de luna

Esta tarde se ha verificado el eclipse de luna que estaba anunciado.

Empieza el eclipse a las 4'55 terminando a las 6'15.

#### Lo que dice el "Heraldo de Madrid"

El popular diario de la noche "Heraldo de Madrid" en un artículo que en su número de hoy publica bajo el título: "Sirena del Colaboracionismo" dice que no es don Gabriel Marín el único en recomendar el cambio de conducta a quienes creen que la actitud más decorosa que puede adoptarse en estos momentos es la del apartamiento.

Tampoco es único el señor Maura—sigue diciendo el "Heraldo"—en defender la colaboración de los retraidos, porque frecuentemente surge colaboradores más o menos patáticos.

Equivocáronse — continúa— quienes imaginaron que el régimen nuevo no trataba sustancia propia, pues tenía una significación clara y definida, ya que quien destruyó para salvar a la nación de la insensatez tiene formulada la cabeza de la edición que ha de sustituir a lo derruido.

Después de celebrado el enlace matrimonial el señor obispo dirigió su autorizada palabra a los desposados, poniendo de manifiesto la trascendencia del acto que acababan de celebrar.

La Iglesia, iluminada profusamente, estaba llena de público, además de los invitados que habían acudido a presenciar el enlace.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados a la casa de la novia, donde fueron espaldidamente obsequiados con licores, dulces y hambornos.

La fiesta estuvo amenizada por una orquesta y el baile se prolongó hasta la madrugada.

Entre los numerosos invitados podemos recordar a las señoras de Vigor, María Cruz, Sánchez Uribarri, La Riva, Piri, Harría, Cámara, Espinosa, Orozco, Elorrieta, Ferrers, Belver, Alarcón, Rodríguez Ferrer, viuda de Rodríguez, Alemán Sánchez, Guillén Feijoo.

Las señoritas de Sánchez Entrena, Torre Alta, Martín Martín, Alemán Sánchez, Alemán Herrera, Salmerón, Rodríguez Ramón, Sánchez Cañón, Harrión, Pequita Rodríguez, Alemán Sánchez.

Los señores gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca, don Gabriel Callejón, don Andrés López Prior, don Eusebio Elorrieta, delegado de Hacienda, señor Barrera, don José Suárez Peralta, don Miguel Solbes, consul inglés, señor Harrison, don Juan María de Madariaga, don Antonio López, don Juan de Torres, don Francisco Guillén Felices, don Federico Soris, don Eduardo Ferrers, don Sixto Espinosa, don Ulpiano Díaz Pérez, don José Sánchez Uribarri, don Miguel Vígar Jiménez, don Pedro Alarcón, don Antonio Forriales, don Antonio Salvador, don José Sciriano Romero, don Genaro Martín Martín, don José González Montoya, el alcalde de Gébel, secretario de Tabernes señor Company, secretario de Fiduciaria, señor Peral, representaciones de algunos Ayuntamientos del partido de Gébel y otras muchas personas que lamentamos no recordar.

A las numerosas felicitacio-

nnes de poder combatir su orientación sin trabas ni limitaciones.

#### Congreso municipalista

Se ha reunido el comité encargado del cuarto congreso nacional municipalista.

Se celebrará este a últimos del mes de mayo en Zaragoza y en él se tratará de las Haciendas locales y de la acción de los municipios en fomentar la construcción de casas baratas.

En la reunión acordóse también el ponerse de acuerdo con los secretarios de Ayuntamientos, los cuales proyectan celebrar una Asamblea Nacional en Zaragoza, al objeto de simultaneas ambas cumbres.

#### Boda distinguida

Anoche se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Adela Alemán Sánchez, hija de la señora viuda de don Pedro Alemán, con el propietario y alcalde de Tabernas don Rafael Monterreal A. de Villasante, tan conocido y estimado en nuestra ciudad por su personalísima simpatía.

El acto religioso tuvo lugar a las diez y media de la noche en la Iglesia de Santo Domingo y ante el altar de nuestra ex celeste patrona la Virgen del Mar.

Buriló la unión el señor obispo de la Diócesis Fray Bernardo, revestido de pontifical. La novia vestía rico traje de crepón romano, bordado en brillantes y velo de blonda de Chantilly. El novio de frac.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia el señor marqués de Torre Alta, don José Sánchez Picón, don Antonio Alemán García y don Antonio Alemán Sánchez; por parte del novio don Gabriel Callajón Maldonado, don Jesús de la Riva, don Rafael A. de Villasante y el arzobispo de la Santa Iglesia Catedral don Antonio García Fernández.

Después de celebrado el enlace matrimonial el señor obispo dirigió su autorizada palabra a los desposados, poniendo de manifiesto la trascendencia del acto que acababan de celebrar.

La Iglesia, iluminada profusamente, estaba llena de público, además de los invitados que habían acudido a presenciar el enlace.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados a la casa de la novia, donde fueron espaldidamente obsequiados con licores, dulces y hambornos.

La fiesta estuvo amenizada por una orquesta y el baile se prolongó hasta la madrugada.

Entre los numerosos invitados podemos recordar a las señoras de Vigor, María Cruz, Sánchez Uribarri, La Riva, Piri, Harría, Cámara, Espinosa, Orozco, Elorrieta, Ferrers, Belver, Alarcón, Rodríguez Ferrer, viuda de Rodríguez, Alemán Sánchez, Guillén Feijoo.

Las señoritas de Sánchez Entrena, Torre Alta, Martín Martín, Alemán Sánchez, Alemán Herrera, Salmerón, Rodríguez Ramón, Sánchez Cañón, Harrión, Pequita Rodríguez, Alemán Sánchez.

Los señores gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca, don Gabriel Callejón, don Andrés López Prior, don Eusebio Elorrieta, delegado de Hacienda, señor Barrera, don José Suárez Peralta, don Miguel Solbes, consul inglés, señor Harrison, don Juan María de Madariaga, don Antonio López, don Juan de Torres, don Francisco Guillén Felices, don Federico Soris, don Eduardo Ferrers, don Sixto Espinosa, don Ulpiano Díaz Pérez, don José Sánchez Uribarri, don Miguel Vígar Jiménez, don Pedro Alarcón, don Antonio Forriales, don Antonio Salvador, don José Sciriano Romero, don Genaro Martín Martín, don José González Montoya, el alcalde de Gébel, secretario de Tabernes señor Company, secretario de Fiduciaria, señor Peral, representaciones de algunos Ayuntamientos del partido de Gébel y otras muchas personas que lamentamos no recordar.

A las numerosas felicitacio-

nes que han recibido los nuevos cónyuges, agreguen nuestras más sinceras pascibles, que hacemos extenso a sus respectivas y distinguidas familias.

#### Noticias de provincias

##### Entierro de doce muertos en una mina

Oviedo.—Hoy a las tres y media de la tarde se ha verificado el sepelio de doce obreros muertos en la mina «General». Presidieron la fúnebre comitiva las primeras autoridades.

Con tan infiusto motivo ha parado toda la cuenca minera.

El entierro ha sido una impetuosa manifestación de duelo.

Los féretros de los desgraciados obreros fueron llevados en hombros hasta el cementerio.

##### Un voraz incendio destruye un hermoso edificio

Orense.—En el magnífico edificio Centro de Instrucción Provincial, se ha declarado un violentísimo incendio.

En este edificio construido por la Diputación Provincial y cedido en usufructo gratuito al Estado estaban instaladas las Escuelas Normales, la escuela Provincial de dibujo y modelado, la Biblioteca Provincial, el Museo y el Ateneo.

El siniestro incrementó rápidamente acudiendo a él el personal del cuerpo de bomberos y un centenar de obreros que voluntariamente se prestaron con los bomberos a colaborar en los trabajos de extinción del tremendo fuego.

También acudieron al incendio el profesorado y los alumnos de los centros docentes instalados en el edificio sinstra de dedicándose a salvar el material lo cual fue conseguido en su mayor parte.

Ha sido punto de las llamas la valiosísima biblioteca que constaba de treinta mil volúmenes y todo el interior del gran edificio quedando en pie únicamente la fachada.

Las causas de tan tremendo siniestro se achican a un braseo que quedó encendido.

##### La reforma de Zamora

Zamora.—En el Circulo Mercantil y ante numerosa concurrencia dio una conferencia el alcalde de la capital don José Gil Argülo sobre los «presupuestos municipales».

Había de la inversión que se dará al Presupuesto extraordinario que se proyecta que habrá de transformar a Zamora en un plazo de seis años con la serie de obras que se realizarán en forma gradual.

##### Accidente automovilista

Bilbao.—Cuando de San Sebastián venían hacia Bilbao los jugadores de fútbol irlandeses el automóvil que los conducía sufrió un accidente del cual resultaron heridos aunque no de gravedad los deportistas Errazquin, Berges y Emery.

##### De fútbol

Bilbao.—En el partido jugado entre los equipos Atlético de Bilbao y el I. U. ganó aquél por seis tantos a dos.

##### Valencia.—El once Titular venció al de la Gimnástica por 4 a 2.

Murcia.—El equipo Ibérica ganó al de Murcia por 1 a 0.

Zaragoza.—El Barcelona ha vencido al Zaragoza por 3 a 1.

Vigo.—Parece ser que la solución que dará la Federación Nacional al pleito futbolístico gallego motivará el que juega el Madrid, el Celta y el Deportivo para decidir el campeón.

Sevilla.—Los equipos del Celta y Sevilla han resultado empataos a un tanto.

##### La cocaína

Barcelona.—En la puerta de Saita Madrona fue recogido

por un guardia urbano una mujer, que tendida en el suelo, llamó la atención de los transeúntes.

Llevada a la Casa de Socorro fué asistida de erosiones en la cara y en la mano derecha y de cocción agudo.

Se ignora su nombre, pues por su estado anormal no pudo declarar.

##### Por estafa de 600.000 pesetas

Barcelona.—El tribunal de la sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia contra Carlos Andreu, en la causa que se sigue por estafa de 600.000 pesetas a José y Concepción Deu.

Se condena el procesado a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión colectiva, y a la indemnización de 236.000 pesetas a los perjudicados, más la suspensión de todo cargo.

##### Muerte de un fogonero

Salamanca.—El fogonero Vicente Gato, de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal, que resultó herido en el descarrilamiento del mercancías, hecho ocurrido el último sábado cerca de Alba de Tormes, ha fallecido. Tenía el fallecido 34 años, y desde muy joven estuvo al servicio de la citada Compañía.

A las doce de la mañana se verificó el entierro, y presidieron el duelo los jefes y familiares de la víctima. Seguían numerosa gente. Sobre el féretro fueron depositadas varias coronas.

## Noticias y sucesos

## Por malos tratos

Adriana López García denuncia en la Comisaría de Vigilancia a María Hernández González (\*). «La Almería», porque la hizo objeto de malos tratos.

«La Gleria»

Fábrica de mantecados, polvorones y alfajores.

Los más selectos.

ANTEQUERA

Representante.—Serrano Ramírez.

LEGIA LIQUIDA

La Lavadora

La mejor para lavar y desinfectar la ropa sin perjudicarla. Se vende en los establecimientos de ultramarinos. Se sirven pedidos para los pueblos.

Fábrica, Marín número 22.

Concierto

Ayer mañana dio un concierto en el Paseo del Príncipe, la Banda municipal.

Señoras

Para comodidad y duración las zapatillas de paño con piso de goma que se venden en Caza de Bravo-Granada 81.

Almoneda

Real, núm. 33

«La Farsa»

«Los Legarteranos» es la comedia que ofrece a sus lectores en su último número esta notable publicación.

Sólo el anuncio de este título ya supone un nuevo éxito para «La Farsa», pues «Los Legarteranos» es la obra predilecta del público esta temporada, como en la anterior lo fué «Chirleón», del mismo autor, don Luis de Vargas.

Trae este número de «La Farsa», ilustrando «Los Legarteranos», unas deliciosas caricaturas de sus creadores: Lozano, Chicote y Castrito.

Señoras!

Nuevamente estrenarán vuestro calzado así como los bolos de piel remitiéndolos para ser teñidos en cualquier color al Paseo del Príncipe núm. 30.

Se alarga y se ensancha al zapato.

Se reciben encargos de los pueblos.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MÁS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

Designación

Por la Asociación general de Ganaderos del Reino ha sido designado el perito agrícola don José Sanz Díaz para practicar el deslinde de vías pecuarias en los términos municipales de esta provincia.

Se vende

Una folla de metal, se muneve.

Se dará referencia en esta Administración.

PRECIO Y CALIDAD:

«ALMACENES PLAZA»

Cecantia

Por el Presidente de la Dipu-

tación ha sido declarado cesante el auxiliar del impuesto de cédulas personales don Francisco García Martínez.

Traslado de domicilio

Don José Romero Cortes, de profesión Representante de Casas Comerciales pose en conocimiento del público que ha trasladado su domicilio de la calle de Almanzor baja número 1 donde vivía a la calle de la Infanta (casa nueva) donde actualmente vive.

LA MEJOR SASTRERÍA FINA Y CONFECCIONES «ALMACENES PLAZA»

De Comunicaciones

Ha sido abierta al público la Estación telegráfica de Dalias, continuando clausurada, por interrupción, la Central telefónica de Balerma.

Negocio acreditado

En pleno desarrollo y por motivos de salud, se traslaza en sitio céntrico negocio acreditado.

Informará don Alfonso Márquez, en esta redacción.

LOS TEJIDOS MÁS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Señora de compañía

Para regalar casa o para acompañar a familias, se ofrece respetable señora.

Se informa sobre este extremo en nuestra Administración.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Rey Jaime II», de Melilla, con idem idem.

VAPORES SALIDOS

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Idem «Rey Jaime II», para Melilla, con idem idem.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa núm. 165 del año 1927, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de hurto.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Fernández Campos.

Causa número 276 del año 1917, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de rapto.

Abogado, señor Pérez; procurador, señor Rosales.

Sección segunda.—Causa núm. 36 del año 1927, del Juzgado de Gérgal, por el delito de desacato.

Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Grisolía.

Noticia importante

Rebaja extraordinaria de precios

Compre V. en el establecimiento de tejidos «El ABC» y ahorrará tiempo y dinero, pues sus precios económicos son tan populares que no admiten competencia.

Granada, 23 I-1 Almería

Lea el «Diario»

## Peluquería Viehma

De regreso de Barcelona, hemos tenido el gusto de saludar al señor Viehma, el cual, nos ha hecho ver las nuevas reformas introducidas en su establecimiento.

Varios lujosos sillones giratorios de los llamados «camas», dan frente a otras tantas sillas de espejo de grandes dimensiones, que copian fielmente el diseño de este amplio salón.

El señor Viehma, no ha omitido en bien de su establecimiento el más mínimo detalle, estando catalogado en él, desde la estufa americana de desinfusión donde entra todas las herramientas de trabajo, hasta el coqueto cilindro donde con toda higiene se ocultan los blancos pomos de algodón.

La técnica del personal complementa el buen servicio de esta casa, la que no dudemos será favorecida por el público que al hacerlo así, habrá correspondido al esfuerzo realizado por el señor Viehma.

## Las tarifas de Ferrocarriles

Lejos de pensar en una rebaja de precios en las tarifas que nos rigen, es lo más probable que éstas se modifiquen aumentando su precio, toda vez que el representante de la bicicleta Chobert, ha comprometido con la Compañía del Sur un tren diario para el transporte de esta marca Chobert, debido a la gran demanda que todos los puestos recibe.

Muy de lamentar es este posible aumento; pero, mientras, reciba la marca Chobert nuestra enhorabuena por lo acertada de su gestión.

## Espectáculos

## En Cervantes

Cine y fin de fiesta.

Función para esta noche a las diez menos cuarto:

Diana (ballarina) y Bertini (imitador de estrellas de variétés).

## El clamor de los vecinos

## Excesos infantiles

Los vecinos del llamado «Malecón de las Moras» se nos lamentan de la poca vigilancia que por aquel lugar ejerce la Guardia municipal.

Esta falta sería subsanable si esa «chiquillería andante» no recismase, con su actuación destructora, la presencia de algún que otro «benemérito» de la «porra».

Porque el resultado que desminaba la calle, ha sufrido los rigores de los acometedores chicos, que se complacen en la desaparición de cuantas cosas se ofrecen a su alcance.

Y no rara es el asedio que tales indeseables pequeños han puesto a aquellos pacíficos vecinos, sino que la propiedad particular sufre también constantes afecciones.

Y es que los plomos que ornamentan a los ferreos ventanas, quedan reducidos a la nada por obra y gracia de unos chicos que, amparados por una censurable impunidad,

cometen curiosas actos de ladrío a los vienes en garaje.

Creamos que la pretensión de unos Guardias Municipales hará desaparecer esa impunidad a que hacemos referencia.

## Un poco de limpieza

Los vecinos de la calle de los Cármenes nos quejan de que aquella vía se encuentra totalmente interceptada por los desagradables obstáculos de vertederos montículos de escombros.

Por tanto rogamos al señor Alcalde de las órdenes oportunas para que dichos escombros desaparezcan y así evitar que por transientes desprendimientos sean utilizados para evadir aguas y efectuar otros excesos fisiológicos.

## Almanaque Bailly Bailliére para el año 1928

Confirme las mismas asociaciones que todos los anteriores: Historia del año, Medicina e Higiene, Ciencias vulgarizadas, Geografía, Derecho y Economía, Matrimonio y Hogar, Bellas Artes, Agricultura, Historia, Juegos y Deportes y Vida práctica, y cada uno de ellos es la cifra y compendio de cuanto falta aún por conocer, tratado siempre con claridad y sencillez en el método, con insuperable acierto y atractivo graciación en la exposición.

El Almanaque «Bailly Bailliére» para 1928, como de costumbre regala a todos sus compradores una participación completamente gratuita en la Lotería Nacional de Navidad del año 1927. A demás reparte 1.500 regalos y a derecho a muchas bonificaciones.

En los arrabales de Almería, en las milenarios y grises ruinas de Tebas, las doradas espigas de trigo bordan desazadas a este infatigable viajero que tranquila dormida segura de no morir de frío ante la insistente y filosofía mirada de las cigüeñas de ojos de topacio que en actitudes inverosímiles sobre sus espigadas zancas rojas miran hacia el desierto amarillo, impenetrable y calcinado misterio, ruta de huesos quemados por un sol de fuego que a lo largo de los siglos van dejando las caravanas de camellos cincuenta y blancos albornoces en su monotonía casi hasta Dar Fur o de Koidafá.

Alarde sentimental y aventurero el de las golondrinas igual a las proezas acrobáticas de los hombres.

Algunas llegarán al fin de su viaje; otras, fatigadas, muertas de sed y de cansancio se precipitarán golteando por el espacio para perderse maltrechas y derrotadas en la esmeralda líquida del mar.

Identico resultado el de los prodigiosos saltos de los humanos, de los Caballeros del Aire sobre sus pájaros de acero y aluminio que citan a la Aventura de una a otra parte del mundo.

Huyó el verano. Se inicia la otoñada.

El Norte, uno de aquellos 4 he manos del curioso ingenio de Hans Christian Andersen, influye sus surcos empujados por el frío y avanza a largas zancadas a través de Europa.

En las lejanas y misteriosas regiones del Septentrion quedó abandonado su palacio, ese palacio infame que barrera de hielo en donde los lirios negros y azules se agostan de pena.

El Hermano Norte, que es triste, sombrío y taciturno como una balada de sir Walter

Scott, empapará nuestros senderos de lluvia, de nieve y agua. Eso intermitentes crepúsculos que nos llenan de angustia el corazón, haciendo recordar un pasado infantil en que las horas se deshilaban bajo el círculo de luz amarilla de la pantalla verde ante la colección de sellos cuyas páginas, poso a poso, iban pasando absortos en la evocación de aquellos lejanos países aprisionados en el álbum de doradas cartorras...

Yo tengo un amigo poeta, esto no tiene nada de particular; lo extraño, lo peregrino del caso es que mi amigo dice en sus versos que tiene el firme propósito de morir en este círculo. Hace mal. Además yo no creo que lo consiga, pues goza de una salud excelente. ¿Por qué la juventud romántica quería morir en el otoño?

Es triste que el invierno es triste, pero nosotros debemos alegrarlo deseando pruebas estupendas sentimentales y con la risa en los labios dar un adiós alegre, feliz, optimista a esas golondrinas que huyen aterrizadas pidiendo lastimadamente bajo los transparentes cielos de España...

Manuel Alcaraz Cortés

## VINOS nuevos

BLANCO superior la arroba a Pesetas 7'50

El litro a 0'45

ROJO superior la arroba a Pesetas 8'00

Id. el litro a 0'55

Estos vinos son exclusivamente de Marzaneras y con una riqueza alcoholica de 13

grados y 6 décimas.

JUAN TONDA

Almacén de vinos y de Aguardientes.

Plaza de San Sebastián, Núm. 5

Anchoas

de superior calidad, se venden a 1.800 pesetas el kilogramo, en el establecimiento de comestibles de José Samper, Muñoz, 20.

En las buenas librerías y papelerías

CASA EDITORIAL BAILLY BAILLIÈRE, S. A.

Plaza de Callao, 2. Alfonso de Madrid

Los precios de los presentes vinos se acuerdan en la Casa Peral y en el Comercio

## Las Tablas de Moisés

Calle Pasteler, número 10

Venta de muebles, fabricación propia. Treinta por ciento más económico que ningún otro.

## Visítelo y se convencerá

Calle Carteler, 10 (Interventor de San Pedro)

## MADERAS

## Viuda de Angel Pastor

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la conocida y acreditada marca

## "KAUKAS"

Bar Imperial

</div

